

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Путешествие в мир классики

В школах нашего района прошли первые этапы Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». На них определились победители, которые будут выступать на районном творческом соревновании.

В Пеновской средней школе имени Е. И. Чайкиной со сцены актового зала читали наизусть фрагменты из классических произведений, не входящих в школьную программу, 19 талантливых мальчишек и девчонок. Как отметила председатель жюри А. М. Джаббарова, все отрывки были выбраны школьниками и их преподавателями очень удачно. Они выглядели органично, словно мини-произведения, имеющие своё начало и логическое завершение. Отрывки не были грубо вырваны из основного текста.

Эти классические фрагменты каждый ребёнок декламировал артистично, заставляя зрителей то улыбаться поведению и рассуждениям героев, то, порой до слёз в глазах, сопереживать им. Но это конкурс, и в нём должны быть призёры. Их жюри определило путём сложения баллов.

Самую высокую оценку – 90, получили трое участников, которые стали победителями. Среди них Анна Лебедик (6 «А» класс), прочитавшая отрывок из повести В. Железнякова «Чучело». Девочка, обладающая ярким актёрским талантом, прекрасно прочувствовала выбранный эпизод и погрузила в него весь зал. Вместе с Анной на первой ступени пьедестала победы ещё два талантливых чтеца – Елизавета Михайлова (7 «А»), завораживающе прочитавшая красочный отрывок из повести Р. Брэдли «Вино из одуванчиков», и Евгения Шаймухаметова (8 «А»), растрогавшая зрителей талантливым прочтением рассказа В. Осеевой «Бабка».

Эти три чтеца-победителя представят родную школу на районном этапе «Живой классики», который пройдёт в Пеновской школе 13 марта.

Немного меньше баллов набрали участники, занявшие вторые и третьи места. «Серебро» конкурса присудили Арине Николаевой (6 «Б»), выступившей с рассказом Л. Улицкой «Дар нерукотворный», Никите Семёнову (8 «А»), выбравшему отрывок из произведения Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке», Анастасии Рейверт (10), прочитавшей отрывок из повести «Невский проспект» Н. Гоголя.

«Бронзу» получили Арина Морозова (5 «В»), декламировавшая рассказ В. Драгунского «Шворот-навыворот», Ксения Крылова (9 «А»), выступившая с отрывком из романа А. Куприна «Гранатовый браслет», Диана Тихомирова (6

«Б») (Г. Троепольский «Белый Бим чёрное ухо»), пятиклассники Анна Сопкина (А. Шипилов «Правдивая история»), Вика Пестрякова (М. Дружинина «Звоните, вам споют!»), Варя Остапенко (Л. Улицкая «Сто пуговиц»).

Всех участников школьного этапа конкурса «Живая классика» наградили дипломами – призёров за почётные места, а остальных ребят за участие.

На два часа, столько длился конкурс, его участники погрузили жюри и зрителей в удивительный мир классики, где живут добро и справедливость, любовь и интриги, жестокость и самоотверженность. Мы улыбались и чуть не плакали, вникая в каждую историю. А теперь с нетерпением ждём новой встречи с этим миром уже на районном этапе.

Ожила классика и в сельских школах. В Рунской школе – десять, в Мошаровской одиннадцать, в Ворошиловской восемь, а в Охватской ООШ четверо не менее талантливых ребятшек декламировали классическую прозу с выражением и артистизмом. Все дети отнеслись к конкурсу ответственно и со старанием. Но выступления некоторых из них чуть больше соответствовали установленным критериям, по которым компетентные жюри судили чтецов: выбор текста произведения, грамотная речь, артистическое исполнение и глубина проникновения в образную и смысловую структуру текста.

В Мошаровской СОШ победителем конкурса стала четвероклассница Полина Дудкова, выбравшая сказку М. Салтыкова-Щедрина «Дикий помещик». Второе место с рассказом А. Чехова «Шуточка» заняла шестиклассница Настя Боброва. А третье присудили Вике Ануфриевой (11 класс), читавшей рассказ А. Алексина «Письма». Эти трое ребят выступят на районном конкурсе. Однако, на школьном этапе «бронзовым» призёром также стал второклассник Иван Венков (А. Чехов «Ванька»). Кроме того, ещё один чтец – второклассник Всеволод Приц (М. Пришвин «Медведь») получил приз зрительских симпатий.

В Рунской ООШ конкурс для ребят провели учителя русского языка и литературы Е. В. Лисичкина и О. Н. Екиманин.

Участники школьного этапа всероссийского конкурса юных чтецов прозы выбрали для прочтения разные произведения. Многие выбрали рассказы известного советского писателя, драматурга, сценариста и переводчика М. М. Зощен-



Анна Лебедик (6 «А» класс).



Елизавета Михайлова (7 «А»).

ко. Победитель, ученик 7 класса, Валерий Григорьев прочитал рассказ «Стакан», второе место занял ученик 8 класса, Николай Калинин с произведением этого же автора «На живица». Третье место занял ученик 5 класса Глеб Екиманин, который прочитал отрывок из произведения О. Генри «Вождь краснокожих». Эта тройка лидеров будет представлять школу на районном этапе конкурса, который пройдёт в Пено. Также одного из участников – пятиклассника Егора Ямщикова, который выбрал для прочтения рассказ В. Постникова «Жених из 3 «Б»», в результате тайного голосования школьников и жюри отметили в специальной номинации «Приз зрительских симпатий».

Победители и призёры получили дипломы, грамоты, медали и ценные подарки. Остальные участники были отмечены небольшими подарками.

В Охватской школе первое место заняла Нагаша Кирилина (8 кл.), прочитавшая отрывок из драмы В. Закруткина «Матерь человеческая». На второй ступени пьедестала победы её сестра Ольга, выбравшая для конкурса произведение Б. Ганаго «Письмо Богу». «Бронзу» с рассказом Ч. Айтматова «Свидание с сыном» взял Кирилл Буйлов (8). Ещё проникновенным прочтением сложного отрывка из повести Б. Васильева «А зори здесь тихие» поразила шестиклассница Алина Тимофеева. Девочку отметили призом зрительских симпатий.

В Ворошиловской школе наибольшее количество баллов набрала десятиклассница Николетта Змеу, которая прочитала рассказ Б. Екимова «Говори, мама, говори». Второе место у Саши Егорова (6 кл.), выступившего с рассказом М. Дружининой «Лекарство от контрольной». На третьей ступени пьедестала победы – Даша Бирюкова (8 кл.), читавшая произведение Л. Воронковой «Девочка из города».

Призёров школьных этапов наградили дипломами, а участников – почётными грамотами.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

В первые мартовские дни в Пеновской средней школе имени Е. И. Чайкиной внимание и преподавателей, и родителей, и учеников приковывала конкурсная выставка поделок.

Цветы своими руками

Здесь царил цветочное царство. Слово настоящие, выглядели красочные букеты, обернутые в яркую упаковочную бумагу, цветы в горшках, аппликации и картины, центром которых также были цветы. Всё это великолепие создано из подручного материала руками талантливых учеников и их родителей.

Лучшие работы стали призёрами конкурса. Среди первых классов первое место заняли Софья Ермолаева и Дмитрий Жуков, второе – Варвара Левина, а третье – Софья Петрова.

У второклассников лучшей стала работа Татьяна Терзи. «Серебро» досталось Милане Сбитневой, а «бронза» – Никите Зайцеву и Владимиру Воробьеву.

В третьих классах на первой ступени пьедестала победы Яна Березина и Максим Фролов, на второй – Виктория Михайлова, а на третьей – Максим Матвеев.

Из четвероклассников первой стала Марина Колпакова, вторыми – Сергей Котомин и Дарья Рябчикова, третьими – Виктория Бриккель и Алина Цыганкова.

В среднем звене первое место занял Иван Мишута (5 «В»), второе – Варвара Остапенко (5 «Б») и Елизавета Коршакова (6 «А»), а третье Анастасия Калашникова (7 «Б»), Дарья Кекина (7 «Б») и Захар Румянцев (5 «Б»).

Немного позже призёров награждают грамотами.



ВЕСТИ ИЗ БИБЛОТЕК

В честь 85-летия со дня рождения Юрия Гагарина для учеников начальных классов Мошаровской школы в местной библиотеке прошёл час рассказа по выставке «Легенда космоса».

Каким парнем он был...

Открывая мероприятие, библиотекарь Т. И. Мочалкина поинтересовалась у ребят, какими качествами должен обладать космонавт? И дети сразу ответили – быть спортивным, крепким, трудолюбивым. Также Татьяна Ивановна сообщила школьникам, что из 3461 человек, желающими стать лётчиками-космонавтами, отобрали только шестерых, среди которых был и Ю. Гагарин. В продолжение темы библиотекарь рассказала о жизни первого космонавта. Ещё мальчишки и девчонки поучаствовали в викторине «А знаете, каким он парнем был», где проверили свои знания о Ю. Гагарине. Завершился час чтением отрывков из написанных о нём произведений.



Победители школьного этапа конкурса «Живая классика» в Рунской школы.

Анна ПЕТРОВА